

寫給老年朋友的一點見證

嵇訓榮



摩西在詩篇九十篇說：「我們一生的年日是七十歲，若是強壯可到八十歲。」我已接近摩西所說的這標準年歲了，怎麼到這個時候才想到神學院讀書，去當一名全職宣道士呢？這不是我自個兒突然心血來潮，完全是神的呼召！神的美意，你我都無法猜透。不過，我可十分喜樂的告訴你，活在聖靈的呼召之中，真是無比的甘甜！

近期，我在禱告中有個異象：中國大陸近期的社會，已經進入信仰心靈層面轉型的時刻，人們追求信仰，渴慕神的大高潮即將來到。為此，要趕快把我的見證、心得、感悟寫出來告訴大家，讓大家都來認識這位創造天地的三位一體的獨一真神！

一、立定心志，恆久靠主

我生在中國大陸解放前，唱著「從來就沒有甚麼救世主，也不靠神仙皇帝。要創造人類幸福，全靠我們自己」（《國際歌》）長大的。無神論的思想已經注入我的血液裡，根深蒂固，成為為判別一切事物的標準，也是我們這一代中國知識分子的普遍觀念。在來美國前從未接觸過福音，當然心中也沒有神。

接近退休的時候，來到美國探親，為了想多瞭解美國的文化，萌生了去教堂走走的念頭。但當踏進教堂的門，就被那種回到「家」的感覺所吸引、所感染，也使我第一次聽到對這個世界和人生的另一種解釋，感到一種實在的平安喜樂，是無神論和唯物論所不能提供的！聽到這些信息後，我和妻子深思了一段時間，就決志信主了。當認真研讀聖經後，更感到「相見太晚」，應該加倍努力。

回到中國大陸後，在神的帶領下，找到了幾位志同道合的弟兄姐妹，自行組成了一個「福音團契」。我和兩位屬靈長者相互搭配，他們已信主60多年，是已退休的中學老師，過去曾吃過不少苦頭，但一直守著真道，是學習的好榜樣，是神安排的屬靈老師。我們的團契從開始時只有3家，後來發展到近30家，彼此相愛，堅守真道。

行走天路，不會那麼一帆風順的，必會遇到荊棘和幽谷，也會遇上撒但的誘惑和神給的試煉。我碰到一個很大的誘惑和掙扎，就是財富。退休前我在阿拉伯聯合酋長國一家合資公司任總經理，工作了十年之久，與該國政府官員及貿易部門、各國客商均有良好的關係，對當地政策、風土人情更瞭

如指掌。為此，退休回國後，蒙不少企業以高薪招聘。當時我的計劃是先到美國休息半年，回來再慢慢挑選一個豐厚俸祿的公司，好好幹一番才安度晚年。退休前為公家賣命，雖是總經理，收入低微，眼前是大好時機，在私人企業裡利用原來的關係網，一定收入可觀。這是上帝賜給我的良機！沒想到來了一趟美國，整個想法全變了。

記得我當時反覆閱讀馬太福音：「若有人要跟從我，就當捨己，背起十字架來跟從我，因為凡要救自己生命的，必喪掉生命；凡為我喪掉生命的，必得著生命。」（十六24-25）當我一步一步往深處沉思，好像到了懸崖峭壁，後無退路！我還想到約伯記的一段經文：「我赤身出於母胎，也必赤身回歸。賞賜的是耶和華，收取的也是耶和華。」一個人即使掙幾百萬、上千萬，最後還不是一堆「糞土」，好不容易認識了我主基督耶穌，找到了真道、盼望及永生，難道為了這一堆「糞土」，就輕易放棄？聖靈最終幫助我戰勝了自己，「丟棄萬事，看作糞土，為要得著基督」！（腓三8）

二、與神同在，無比甘甜

近兩年，兩次來美探親所經歷的事情，深感神與我同在，祂一步一步扶持著我往前行，內心有無比的喜樂和甘甜。

2006年11月為了照顧女兒生活和帶小外孫女，我們又從大陸來到美國。那年聖誕夜，我獨自一人跪在十字架前讀經、默想、禱告、聆聽神的話語，得到明確的異象：作宣教士，傳福音給萬民！當時我十分激動和興奮，但冷靜下來便想到這是難成的事；一是已近古稀之年有牧場接受嗎？二是信主時間短，靈命不成熟，對聖經的理解太淺，能去宣教嗎？為此，連夜打電話向牧者請教，三位牧者都一致認為：神是信實的！「在人這是不能的，在神凡事都能。」（太十九26）只要大膽往前走，神一定會加添力量、引領，並預備一切。以後的經歷完全見證了這一點，而且比想像的更完美！

當我研讀和默想創世記時，「耶和華對亞伯蘭說『你要離開本地、本族、父家，往我所要指示你的地去。』」（創十二1）當時亞伯拉罕已75高齡，且不知往何方，但他憑著「信」，就照著

耶和華的吩咐去了。在與神的相交中，我堅定要以亞伯拉罕為榜樣，並好好研讀聖經，參加教會的主日學。我切切向神禱告，有那一間函授學校可以給我裝備，又在網上去找能夠修讀的中文函授神學課程，全都去信查詢。可是，只有加州的海外神學院來了電話，說年齡無限制，歡迎我報名。但對我這個已退休、月入只有160美元的人來說，也是可望不可即，只能作罷。不久簽證到期，回大陸後，也曾找過南京金陵神學院，當然不合資格。正在惆悵，接到女兒來電，說他們馬上要調往加州矽谷附近工作，一聽見就跪下向神大聲讚美！

我們抵達加州，即往大使命中心當義工，連續做了四個月。在那裡，與屬靈長輩王永信牧師等人一起同工，有了不少屬靈的體會。不過在中心做義工，也常常會受到試煉：退休前我是領導、處長、總經理，是我指揮安排人家去工作，現在這把年紀，反倒受人支配，且常常幹些雜務，尤其當工作量大，體力吃不消時，不免有些想法。但想到，我原先為世界工作，現在事奉主，心情頓時爽快了，勁頭也上來了，心中真是無比甘甜！

我在晨禱會上表示想宣教、想到神學院接受裝備的願望，大家都十分贊同和支援，同工不但支持兼資助，王永信牧師更是關心非常。又一個聖誕節來了，我再獨處向神傾訴禱告，感動得流下了熱淚。2008年1月19日正式開學了，我離開大學43年，重新揹起書包，大半年前還在「夢想」，現在夢想成真，感慨萬千！這完全是神的恩惠，神的帶領，與神同在，無比甘甜！

三、回首往事，主恩情深

如今，回顧自己的人生旅程有了一些嶄新的感悟。第一個感悟是，人生的一切並非靠原先所奉行的「事在人為」的哲學，完全是上帝在安排著美好的一切！尤其是有關事業、身體、婚姻、家庭，都不是自己可以掌控的。正如經上所說：「凡事都有定期，天下萬務都有定時。生有時，死有時；栽種有時，拔出所栽種的也有時。」（傳三1-2）回想有機會在阿聯酋的合資公司任總經理，也完全是神的恩惠和巧妙的安排。目前，阿聯酋已有華人達15萬，牧場很大，急需有人去開荒和牧養，我對此有

很大的負擔，在等候神的指引。

第二個感悟是，神在我還未認識祂的時候，已光照我的心靈，是神先把尋求祂的心放在我裡面，激起我的追求。詩篇六十三篇8節描述：「我心緊緊的跟你，你的右手扶持我。」正如陶恕在《渴慕神》中所寫的，這是「神恩先惠」（Doctrine of Prevenient Grace），一個人還不懂得尋找神的時候，神首先找到他。回首往事，確實如此！

四、全然委身，任主安排

這幾年經歷了神的陶造、試煉，使我愈來愈明白人生的價值和真諦，作為一個基督徒，不該以自己的飯、湯為所求所想，更不該虛度年華、庸碌一生，而應該按聖經教導，一生榮神益人、愛人如己、非我唯主。若能夠坦然無懼地對阿爸說：「那美好的仗我已經打過了，當跑的路我已經跑盡了，所信的道我已經守住了。」（提後四7）我就心滿意足了。既然明白了這救恩真理，應盡快把這些好消息傳開去，讓萬民都聽見，都知道。

求主繼續施恩，保守我得到生命的鍛鍊、事奉的裝備，隨時接受召喚，開赴神所指示的牧場，不論何地，任主安排，把自己的後半生完完全全的交給神！

願榮耀因耶穌基督歸與獨一、全能、全知、無所不在的神，直到永遠！阿門。

（作者以67歲之齡入讀神學院，預備全時間事奉）